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令和５年第５回茂原市教育委員会会議（４月定例会）日程 

 

日時：令和５年４月２６日（水）１５時～ 

場所：茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

１ 開会宣言 

 

２ 会議録署名人の指定 

 

３ 会議事項 

（議決事項） 

議案第１号 令和４年度教育委員会の点検・評価報告書について 

議案第２号 学校評議員の委嘱について 

 

（報告事項） 

１ 臨時代理の報告について（茂原市教育支援員の委嘱及び任命） 

  ２ 臨時代理の報告について（茂原市公民館運営審議会委員の委嘱） 

３ 臨時代理の報告について（茂原市スポーツ推進審議会委員の委嘱） 

４ 臨時代理の報告について（茂原市立美術館・郷土資料館協議会委員の任命） 

５ 臨時代理の報告について（茂原市社会教育委員の委嘱） 

６ 臨時代理の報告について（茂原市立図書館協議会委員の委嘱） 

７ 茂原市青少年問題協議会委員の任命の報告について 

８ 茂原市放課後子どもプラン運営委員会委員の委嘱の報告について 

９ 茂原市立幼稚園又は小中学校校内研究会等補助金交付要綱について 

10 茂原市私立幼稚園職員研修事業補助金交付要綱について 

11 茂原市教職員及び児童生徒国内外派遣研修事業補助金交付要綱の廃止について 

12 令和５年度教育委員の学校訪問について 

13 令和５年度重要事項について 

14 行事の共催、後援及び協賛について 

15 令和５年第６回（５月定例会）及び第７回（６月定例会）茂原市教育委員会会議の日程

について 

16 その他 

 

４ 閉会宣言 

 

 

 

（会議結果） 

議決事項について、議案第１号及び第２号は原案どおり可決されました。 
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茂原市教育委員会会議録 

 

令和５年第５回（４月定例会） 

 

１ 期日 令和５年４月２６日（水） 

開会 １５時００分 

閉会 １５時４７分 

 

２ 場所 茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

３ 出席委員 

教育長 内田 達也 

教育長職務代理者 竹田 幸則 

委 員 安藤 明子 

委 員 髙貫 裕一郎 

委 員 高仲 輝夫 

 

４ 出席職員 

教育部長 中村 一之 

教育部次長（教育総務課長） 白井 康史 

学校教育課長 矢部 博 

学校教育課主幹 佐藤 信之 

学校教育課主幹 齊藤 隆 

生涯学習課長 岡田 公一 

体育課長 宮内 智之 

中央公民館長 三階 英幸 

美術館・郷土資料館長 中澤 浩子 

東部台文化会館長 鶴岡 嘉孝 

教育総務課長補佐 小安 宏尚 

教育総務課総務係長 稲子 泰幸 

 

５ 署名人の指定 

委 員 安藤 明子 

委 員 髙貫 裕一郎 

 

６ 傍聴人             ０名 

 

教育長 ： ただいまから、令和5年第5回茂原市教育委員会会議（4月定例会）を開会しま

す。本日の出席人数は、5名ですので、定足数に達しており会議は成立いたしま

した。 

本日の会議録署名人は、「安藤委員」と「髙貫委員」を指名いたします。 

これより会議事項に入ります。 

本日は、議案が2件となっております。 

初めに、議案第1号「令和4年度教育委員会の点検・評価報告書について」説明

をお願いします。 

教育部長 ： 議案第1号「令和4年度教育委員会の点検・評価報告書について」ご説明申し上

げます。 

教育委員会の点検・評価報告書につきましては、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第26条第1項により、教育委員会の権限に属する事務の管理及び執
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行状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を議会に提出す

るとともに公表することとされております。 

本日の教育委員会会議で可決されますと、茂原市議会6月定例会において報告

するとともに、市のウェブページにより公表をしてまいります。 

報告書の10ページをご覧ください。 

点検・評価につきましては、茂原市教育施策の大綱に基づく4本の基本方針を

掲げ、16の施策を対象に実施いたしました。11ページから17ページにかけて各施

策の令和4年度の取り組みを記載し、18ページから39ページにその評価を記載い

たしました。 

昨年度との変更点といたしまして、各施策のAからBの評価について、文言がわ

かりにくかったため、変更しております。 

時間の関係上、個々の報告書についての説明は省略させていただきますが、お

気づきの点、ご意見等がありましたらお願いしたいと思います。 

なお、本日の議論いただいたものを最終のものとさせていただきますので、ご

審議の程よろしくお願い申し上げます。 

教育長 ： 議案第1号について質疑をお願いします。 
委員 ： まず18ページで概ねB評価とあるのは、コロナの影響もあり、致し方ないのか

なという気がします。国際理解教育については、海外派遣ができなかったという
ことで、C評価をつけざるをえなかったのかなと思いました。コロナ対応で事業
の縮小や中止等、検討し取り組まれたことに本当に敬意を表したいと思います。 
評価という点では、指導センターのパトロール件数では、500件を超えており、

これは1日に2度3度とパトロールを行い、子供達の安全に気を配っているという
ことであり、小破修繕については何ヶ所も行っており、今できることを丁寧に行
っていると感じました。 
また、生涯学習課の関係ですが、コロナの影響で地域の伝統文化が途切れてし

まっており、お祭りや地域のゲームというのは口頭による伝承が多いため、これ
をどのように持ち直していくのかが今後の大きな課題となってくるのではない
かと思います。 
この報告書は、最終的に議会への報告とともにウェブページにて公表される

ということなので、コロナ禍においても皆さん本当に頑張っているのだなとい
うことを読み取ってもらえればと思います。 

教育長 ： ご意見ありがとうございました。 
他にありますか。 

委員 ： 概ねB評価ということで、今回のものを見るにあたり、昨年のものを見させて
いただいたところ、3-3「スポーツレクリエーション」や4-4「家庭地域の教育力
の向上、学校との連携協働の推進」がCからBに上がっており、非常にいいことだ
と思っております。コロナ禍であってもやっていけるものを模索していただい
た結果ではないかと思います。 
特にスポーツレクリエーションでは、参加者が集まらなくても少人数で出来

るものをやっていただいたのかなと思います。家庭地域の教育力の向上、学校と
の連携協働の推進についても、コロナ対応できることをやっていただいた結果
だと考えております。 
コロナが5類に移行されますが、なかなか切り離せない部分もあると思います

ので、今後も少人数等、極力対策を練りながら地域と関わって取り組んでいって
いただければありがたいと思います。 

教育長 ： ありがとうございました。 
他にありますか。 

委員 ： 22ページの「国際理解教育の推進」についてですが、施策の概要に小中学校に
おける外国語等(ALT）とありますが、これに対する評価の主な取り組みの部分が
書かれておらず、海外派遣ができなかったことと研修事業ができなかったこと
に焦点が当てられてC評価になったのかなと感じてしまいます。海外や研修に行
ける子は、市内の小中学生の中で本当に一握りですが、ALTはほぼ全員の方が受
けられる教育なので、そこを示してもらえればCでなくてもいいのかなと思いま
すので、私の意見として言わせていただければと思います。 
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教育長 ： 今のご意見に対して何かありますか。 
学校教育課長 ： 海外交流に関しての評価ということではあるものの、ALTについては、しっか

りと各学校でも工夫をしながら取り組んでいるところでございます。ALTの充実
の件につきましては、ご指摘どおり、評価に追記をさせていただこうと考えてお
ります。 

教育長 ： ALTの追記はするが、海外派遣等が実施できなかったため、評価はCということ
でよろしいですか。 

各委員 ： その案でよろしいと思います。 
教育長  他にありますか。 

なければ議案第1号について採決に入ります。 

議案第1号について、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 
教育長 ： 議案第1号は、全会一致で、原案どおり可決することと決定いたしました。 
教育長 ： 次に、議案第2号から報告事項8までにつきましては、人事案件になりますので 

非公開とし、秘密会にしたいと考えますがいかがでしょうか。 
各委員 ： 異議なし 
教育長 ： 議案第2号から報告事項8までにつきましては非公開とし、秘密会とすること

に決まりました。関係者以外の退出をお願いします。 
  【関係者以外退出】 

教育長 ： 以上で秘密会は終了しました。関係者以外の方の入室をお願いいたします。 

  【関係者以外入室】 

教育長 ： 次に、報告事項9「茂原市立幼稚園又は小中学校校内研究会等補助金交付要綱

について」説明をお願いします。 

学校教育課長 ： 報告事項9「茂原市立幼稚園又は小中学校校内研究会等補助金交付要綱」の制
定についてご説明申し上げます。 
この要綱につきましては、茂原市立幼稚園又は小中学校に在籍する教職員の

資質向上を図るとともに、創意を生かした学校運営を図るため、研究事業に要す
る経費に対し補助金を交付することに関しまして、新たな要綱として令和5年4
月1日に施行したものでございます。 
 以上ご報告申し上げます。 

教育長 ： ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

それでは、次に報告事項10「茂原市私立幼稚園職員研修事業補助金交付要綱に

ついて」の説明をお願いします。 

学校教育課長 ： 報告事項10「茂原市私立幼稚園職員研修事業補助金交付要綱」の制定について
ご説明申し上げます。 
この要綱につきましては、茂原市内に所在する私立幼稚園に在籍する教諭の

資質向上を図るため、職員研修に要する経費に対し補助金を交付することに関
しまして、新たな要綱として令和5年4月1日に施行したものでございます。 
 以上ご報告申し上げます。 

教育長 ： ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたらお願いいたします。 
それでは、次に報告事項11「茂原市教職員及び児童生徒国内外派遣研修事業補

助金交付要綱の廃止について」の説明をお願いします。 

学校教育課長 ： 報告事項11「茂原市教職員及び児童生徒国内外派遣研修事業補助金交付要綱」
の廃止についてご説明申し上げます。 
この要綱につきましては、茂原市中学生等海外派遣等研修事業に要する費用

に対する補助を行うにあたり、これまで市の補助事業として補助金を交付して
いたところを、本年度より市の委託事業として事業を実施することとなったこ
とから、要綱を廃止したものでございます。 
 以上ご報告申し上げます。 

教育長 ： ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

それでは、次に報告事項12「令和5年度教育委員の学校訪問について」の説明

をお願いします。 

教育部次長 

(教育総務課長) 

 「令和5年度教育委員の学校訪問について」ご説明いたします。 
 学校訪問は、新任または茂原市に初めて着任しました学校長・幼稚園長の小中
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学校・幼稚園を訪問いたしまして、経営方針あるいは課題等についてお話を伺う
ものでございます。 
今年度につきましては、小学校3か所、中学校2か所を訪問いたします。 
日程につきましては、5月16日の火曜日でございます。当日は、8時45分までに

議会棟駐車場にお越しください。 
昼食は、本納中学校でとる予定でございます。給食費の340円は実費とし、当

日集金をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

教育長 ： ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

委員 ： この5校の中では豊岡小学校の新入生が12人で、全体で141人であり、4、5、6

年生が各学年20数人でした。今後3年間で100人を割り込む予定であることから、

学校再編・統合の点からも豊岡小学校をよく見てみたいと思っております。 

教育長 ： 他にありますか。 

よろしければ、次に報告事項13「令和5年度重要事項について」の説明をお願

いします。 

教育部次長 

(教育総務課長) 

： 「令和5年度重要事項について」ご説明申し上げます。 
令和5年度の教育部における重要事項は7項目で、次の優先順位で取り組んで

まいります。 
まず、優先順位の1番目として「小中学校の再編について」でございます。 
茂原市学校再編第二次実施計画に基づき令和5年4月1日に「本納小学校と新治

小学校」が統合いたしました。 
「南中学校と早野中学校」の統合につきましては、計画に定めた令和8年4月1

日の統合に向け、保護者や地域の代表者による会議を開催し、さらに協議を進め
てまいります。 
また、「本納小学校と豊岡小学校」の統合につきましては、保護者や地域の理

解が深まるよう話し合いを継続してまいります。 
2番目に「小中一貫教育の推進」でございます。 
昨年度は、茂原市小中一貫教育検討委員会において、令和5年度からの全小中

学校における小中一貫教育の段階的な実施に向けて、検討を重ねてまいりまし
た。 
本年度は、「茂原市小中一貫教育検討委員会」を引き継ぐ「茂原市小中一貫教

育推進委員会」による促進を図るとともに、「9年間を見通した教育課程の編成」
に最優先に取り組んでまいります。 
3番目に「部活動の地域移行」でございます。 
部活動の地域への移行を着実に実施するため、関係部署及び団体による推進

の実働を担う組織である「部活動の地域移行のための協議会」を立ち上げ、今後
のスケジュール作成や課題解決のための方策について検討してまいります。 
4番目に「学校施設の老朽化対策及び施設整備」でございます。 
学校施設は、老朽化対策が課題となっておりますが、児童・生徒の安全性の確

保、教育環境の充実を図るため、国の助成制度の活用や、改修費用を把握し、関
係部署と協議の上、予算の確保に努めるとともに、緊急性や危険性のある補修工
事等を実施してまいります。 
5番目に「市民会館の取り壊し」でございます。 
昭和43年に竣工した本建物は、老朽化が進み、安全面に懸念があるため、第2

次3か年実施計画に基づき、令和5年度から令和7年度にかけて解体作業を実施し
てまいります。 
6番目に「美術企画展「鳰川誠一展」の開催」でございます。 
芸術文化の振興を図るため、世界的にも活躍した茂原市出身の洋画家 鳰川

誠一を取り上げ、初公開の遺作や千葉の風景を描いた作品を、4年ぶりの美術企
画展として展示公開いたします。なお、この企画展は県の補助金を活用した「千
葉県誕生150周年記念事業」の一環として開催するものでございます。 
7番目に「第2次スポーツ推進計画」の推進でございます。 
ここ数年のコロナ禍により、市民の皆さんが、スポーツをする機会、またスポ

ーツに触れる機会が激減してしまっている状況にあるため、感染症対策を行い
つつ、市民の皆さんが安心して参加いただけるスポーツイベント等を開催し、
「市民ひとり 1スポーツ」を目指した、スポーツ振興に努めてまいります。 



 6 

以上でございます。 
よろしくお願い申し上げます。 

教育長 ： ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

委員 ： 重要事項はどこへ提出するものなのですか。 

教育部次長 ： こちらは、市長、副市長、教育長に対し、報告したものです。 

教育長  よろしければ、次に、報告事項14「行事の共催、後援及び協賛について」は、お手

元に配付の内容となりますが、質問等ございますか。 

  （質疑なし） 

教育長 ： それでは次に、報告事項15「令和5年第6回（5月定例会）及び第7回（6月定例
会）茂原市教育委員会会議の日程について」は、お手元に配付した内容になりま
す。 

  会議の日程については、よろしいですか。 

それでは、会議日程については、そのようにいたします。 

教育長 ： その他報告等ありましたら、お願いします。 

なければ以上で令和5年第5回茂原市教育委員会会議（4月定例会）を閉会しま

す。 

 

茂原市教育委員会会議規則第２７条の規定により、上記会議録が相違ないことを証するため、 

ここに署名する。 

 

令和５年６月２６日 

   

教育長    内田 達也 

 

   

署名委員    安藤 明子 

 

   

署名委員   髙貫 裕一郎 

 

 


